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»Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny
FINAL - 29 maja 2015

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadan od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako btedna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wylgcz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Matgosia miata 8 zt i chciata kupi¢ ¢wier¢ kilograma burakéw po 1,20 zt za kilogram i 1 kg owocow,

1
ktorych 15 kg kosztuje 4,80 zt. Ile lizakow po 0,60 zt za sztuke moze kupi¢ Malgosia za pozostatg kwotg?

A 4 B.6 C.5 D.2

Zad. 2. (1 p.) Jaki procent powierzchni prostokata zamalowano na szaro?

A. 20% B. 60% C. 40% D. 50%

3
Zad. 3. (1 p.) Ktore wyrazenie ma po uproszczeniu postaé: — Z x—17?

A. 6(3y+2)—(4y+6) B. —(x+3)+4(2x—6)
C. —x+%(x—2)—% D. —2(x+1)—(x-1)

Zad. 4. (1 p.) Objetosé szescianu, ktorego pole powierzchni ma 486 cm? jest rowne:

A. 216 cm® B. 343 cm® C.512cm? D. 729 cm®
5 . . .
Zad. 5. (1p.) EW zaokragleniu do czgsci setnych wynosi:

A. 041 B. 0,40 C.0,416 D. 0,42

Zad. 6. (1 p.) Janek przejechat na rowerze 10 km w ciggu 80 min. Ile czasu zajetoby mu przejechanie 25 km gdyby
jechat z taka samg predkoscia?

A.1h 20 min B. 2 h 40 min C.4h D.3h 20 min

1
Zad. 7. (1 p.) Obwod prostokata ma 48 cm. Szeroko$¢ tego prostokata jest rowna 5 jego dtugosci. Jaka jest dtugosé¢
tego prostokata?
A. 12cm B. 16 cm C.9cm D. 18 cm

Zad. 8. (1 p.) Telewizor kosztuje 1968 zt. Podatek VAT wliczony w ta ceng wynosi 23 %. Jaka byla cena telewizora
przed doliczeniem podatku VAT?

A. 1515z B. 1600 zt C. 454 7t D. 1615zt

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 9. (1 p.) Liczba przeciwna do warto$ci wyrazenia: —3+ 8 —12 + 4 jest rGwna:

A —% B.3 C. 27

Zad. 10. (1 p.) Rownanie: —3(X —5) + 4 =5(x +1) — 2 spenia liczba:

A 0 B.2 C. —lE
4

D.5

D. -2

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Kolejno$¢ wykonywania dziatan.

a) 37-(48+51)=37-48+37-51...
b) 37+(48-51)=(37+48)-(37+51)...
c) 37+48-51=85-51....
d) 37+48-51=(37+48)-51...
Zad. 12. (4 p.) Procenty.
a) Jeden promil to jeden procent jednego procenta ...
b) Jeden procent to tysigc procent jednego promila ...
c) 6% liczby 50 jest wicksze od 7% liczby 40. ....

d) 3% liczby 40 jest mniejsze od 4% liczby 30. ...
Zad. 13. (4 p.) Figury plaskie.

a) Trojkat rownoboczny ma 3 katy przystajace ....
b) W rownolegtoboku przekatne sa prostopadte ....

c) Kwadrat jest trapezem ....

d) W trdjkacie prostokatnym jeden kat jest prosty, jeden ostry i jeden rozwarty ....

Zad. 14. (4 p.) WieloSciany.

a) Kazdy szeScian jest prostopadtoscianem ...
b) Kazdy prostopadioscian jest graniastostupem ...

c) Objetosé szescianu o krawedzi x obliczysz V=x° ...

d) Objetosé prostopadtoscianu o wymiarach 4 cm x 0,2 dm x 0,05 mto V = 0,04 dm® ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Wyrazenia algebraiczne.

a) Potrojony kwadrat liczby y to 3y* ...

b) Warto$é liczbowa wyrazenia: —c? +cdla ¢ =—2 wynosi 2 ....
) Srednia arytmetyczna liczb:n+ 1 in+ 3 jestrownan+2 ....

d) Roznica dwoch liczb, z ktdrych jedna jest rowna t, a druga jest o 30% mniejsza od t to 0,7t ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Suma trzech kolejnych liczb naturalnych parzystych jest rowna 132. Znajdz te liczby.

Zad. 17. (3 p.) Pan Jerzy zalozyl roczna lokat¢ oprocentowang w wysokosci 4,5%. Wptacit do banku kwote 8000 zt.
Pan Wojciech wptacit w innym banku kwote 9000 zt na lokate oprocentowang 4% w skali roku. W ktorym banku
beda wigksze odsetki od lokaty?
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Zad. 18. (4 p.) Rozwiaz rownania:
a) 6+2(x-1)=4x-3(x+2)

x+3:5+3x+1

2 4

b) 8-

Zad. 19. (4 p.) Obwdd kwadratu wynosi 4,2 cm. Jeden bok prostokata ma dtugosé¢ 10 razy mniejszg od boku kwadratu,
a drugi bok prostokata ma dtugos¢ 10 razy wigksza od boku kwadratu. Ile wynosi pole i obwadd tego prostokata.
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Zad. 20. (6 p.)

a) Szeécian o objetosci 1 m® podzielono na szescianiki o objetosci 1 mm®, a nastepnie utozono je wzdhuz jednego
odcinka, jeden obok drugiego. Ile czasu zajetaby przejazdzka rowerem wzdhluz tego odcinka, ze $rednig
predkoscia 25 km/h?

b) Ania uzyskata z pigciu sprawdzianow $rednig 18,5 punktu. Ile punktow musi uzyskac z szdostego sprawdzianu,

aby srednia punktow ze wszystkich szesciu sprawdzianow wyniosta 19 punktow?




Wypetnia uczestnik konkursu.
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Wypetnia nauczyciel poprawiajgcy prace.

Liczba punktéw

Zad.16. (3 p.)

Zad.17. (3 p.)

Zad.18. (4 p.)

Zad.19. (4 p.)

Zad.20. (6 p.)




